





















ROMANIA SOCIALISTA, PRESEDINTELE NICOLAE CEAUȘESCU ACȚIONEAZĂ PENTRU DEZVOLTAREA COLABORĂRII ȘI SOLUȚIONAREA MAJORILOR PROBLEME INTERNAȚIONALE

COMENTARIILE ȘI APRECIERILE ALE PRESEI DE PESTE HOTARE

Presă din R.P.D. Coreeană continuă să pună în evidență însemnătatea deosebită, rezultatele rodnice ale vizitei oficiale de prietenie întreprinsă de tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, în această țară prietenă. Totodată, inițiativele și acțiunile consecutive ale României socialiste, ale președintelui său, urmărind instaurarea unui climat de pace și colaborare internațională...

Eveniment de referință în dezvoltarea tradiționalei prietenii româno-coreene

Sub titlul „Coreea-România: Prietenia pe întregii secole”, ziarul „NODON SINMUN” organ al Partidului Muncii din Coreea populară, a publicat în pagina întâi un editorial consacrat recentei vizite a înalților solii ai poporului român, care a dat expresie și relevat eforturile lui - prieteniei și coeziunii dintre partidele și popoarele celor două țări, relațiilor strinse dintre ele, care cunosc o neîntreruptă dezvoltare...

În continuare se arată că vizita întreprinsă în România de înalții solii ai Senatului și cele efectuate în R.P.D. Coreeană de tovarășul Nicolae Ceaușescu s-au constituit, de fiecare dată, în momente de seamă pentru întărirea prieteniei frățoșii între popoarele pentru că se întemeiază rapoarturile de prietenie dintre conducătorii de partid și de stat al celor două țări...

Poporul român, popor harnic și talentat continuă ziarul - a în deplinit cu succes, în perioada scurtă ce a trecut de la revoluția de eliberare socială și națională, antiafăcistă și antimperialistă, sarcinile revoluționare și progresive, transformând din temelii înfișurarea țării. Transformări revoluționare profunde în toate domeniile vieții sociale au avut loc deosebit de rapid în urma a activității și îndrumării dinamice ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, eminent conducător al poporului român, și îi urează noi și mărește succese în continuare.

Înaltă responsabilitate față de destinele întregii umanități

Politica externă constructivă a României socialiste vizând realizarea dezarmării nucleare, prevenirea și evitarea conflictelor prin mijloace pasnice, edificarea păcii în lume este reflectată, în continuare, de publicații din diferite țări. Sub titlul „O politică externă de pace”, ziarul „EL SOL DE MEXICO” a publicat un amplu articol în care se evidențiază: Rezonanța politicii externe românești își găsește explicația tocmai în pozițiile active, constructive, pline de răspundere față de problemele stricte și acute contemporaneității.

Motivat de vechi idealuri de neatințare - căci poporul român a trebuit să-și apere cu grele sacrificii dreptul la independență reală într-o parte a Europei în care s-au ciocnit prea multe interese străine - politica externă a României socialiste este în prezent, se subliniază în articol, înaltă și înaltă apreciere succeselor înregistrate de poporul român în construcția socialistă și își exprimă sprijinul și solidaritatea deplină cu eforturile României în direcția apărării păcii, a securității și creării unui climat de încredere în Europa și în lume.

Poporul coreean, se arată în încheierea articolului din „Nodon Sinmun”, va fi și în viitor, ca și în trecut, alături de poporul frate român în lupta pentru cauza comună a păcii, socialismului și comunismului.

românească se înscrie pe o linie de continuitate. O trăsătură deosebită a politicii externe românești - se subliniază - o constituie implicarea României în dezbaterile și soluționarea marilor probleme ale vieții internaționale, participarea ei dinamică și constructivă la dialogul politic mondial, contribuția de idei și acțiuni la depășirea momentelor dificile, din diferite perioade și zone, la identificarea de noi abordări și soluții pentru problemele acute ale contemporaneității.

România desfășoară o intensă activitate internațională, care își găsește ilustrarea în numeroasele inițiative ale președintelui Nicolae Ceaușescu, în propunerile sale originale, ca și în sprijinirea oricăror acțiuni constructive întreprinse în această direcție de către alte state, fiind ea însăși angajată plener în eforturile pentru salvarea păcii prin oprirea cursei înarmărilor, în primul rând a celor nucleare, și trecerea la măsuri concrete de dezarmare.

România acordă o importanță majoră problemelor dezarmării și securității în Europa. În acest context se impune a fi relevată și demersurile românești în favoarea realizării în Balcani, regiune geografică în care România este situată, precum și în nordul și centrul Europei, ca și pe alte continente a unor zone ale păcii și colaborării, fără arme nucleare și chimice, fără baze militare străine, adică o contribuție activă la salvarea păcii în Europa și în lume.

Recenta vizită a tovarășului Nicolae Ceaușescu a constituit un eveniment istoric, care a marcat un nou moment de referință în raporturile de prietenie și coeziune dintre cele două partide, state și popoare, contribuind la întărirea unității și la solidaritatea țărilor socialiste și mișcării comuniste internaționale, la apărarea păcii și securității în lume.

În încheiere se arată că poporul coreean va milita în continuare, în cadrul și în mîna cu poporul român, pentru înlăturarea cauzelor comune a păcii, socialismului și comunismului, împotriva imperialismului și războiului.

Într-un alt articol consacrat de „Nodon Sinmun” de la 40-anniversar la stabilirii relațiilor diplomatice între România și R.P.D. Coreeană se arată: Relațiile prietenesti și de colaborare dintre cele două popoare au consolidat și s-au dezvoltat constant. Excelentele raporturi de prietenie dintre popoarele coreean și român sunt rezultatul relațiilor de prietenie și bunăstare materială și spirituală a propriilor popoare, pentru pace și colaborare în întreaga lume.

Poporul român, popor harnic și talentat continuă ziarul - a în deplinit cu succes, în perioada scurtă ce a trecut de la revoluția de eliberare socială și națională, antiafăcistă și antimperialistă, sarcinile revoluționare și progresive, transformând din temelii înfișurarea țării. Transformări revoluționare profunde în toate domeniile vieții sociale au avut loc deosebit de rapid în urma a activității și îndrumării dinamice ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, eminent conducător al poporului român, și îi urează noi și mărește succese în continuare.

Realizări de seamă în construcția economică și socială

O serie de date semnificative pentru avîntul economic al României sînt prezentate de ziarul zair „ELIMA”, care subliniază: După Congresul al IX-lea al Partidului Comunist Român și inițiativa și sub conducerea secretarului general al partidului, președintelui României, Nicolae Ceaușescu, a fost pus în aplicare un amplu sistem de măsuri vizînd perfecționarea organizării și conducerii societății, participarea activă a maselor - care sînt deținătoarele puterii - la adoptarea și la transpunerea în practică a programelor de dezvoltare a societății românești contemporane.

Ca urmare a ampleror transformări care au avut loc în societatea românească, statul român și-a modernizat continuu activitatea. A avut loc perfecționarea sistemului democratic muncitoresc, începînd cu unitățile economice, sociale și culturale pînă la organisme cu caracter național, inclusiv sistemul legislativ.

De această bază societatea românească a asigurat și asigură cadrul propice de afirmare și acțiune directă a fiecăruia dintre membrii ei - se subliniază în articolul publicat de „Elima” - evidențindu-se următoarele rezultate:

PROTEST. Guvernatorul prefecurii Okinawa a cerut ca Pentagonul să dispună încetarea exercitiilor de tragere ale militarilor americani de la poligonul Camp Hansen și Camp Schwab. Motivul demersului guvernatorului Okinawa, unde se află amplasate zeci de obiective militare ale S.U.A., a constituit - în 16 octombrie, cînd nouă obuze au ajuns pînă în orașul japonez Kin, punînd în pericol viața locuitorilor.

PREGĂTIRI ELECTORALE. La Islamabad au fost anunțate oficial listele cu cei 3.873 de candidați pentru ocuparea a 460 posturilor de deputați în Adunările provinciale din Pakistan. Comisia electorală a anunțat că s-a început în vederea definițiilor componente adunărilor din patru provincii - Punjab, Sind, Frontiera de nord-vest și Baluchistan - se va desfășura la 19 noiembrie, la scurt timp după alegerea generală pentru Adunarea Națională, stabilite pentru data de 16 noiembrie.

SOMAJ. 1.531.000 japonezi se află înscrisi oficial pe listele celor aflați în căutarea unui loc de muncă, se relevă într-un raport guvernamental difuzat în Tokio. Rata somajului în Danemarca a fost în luna august de 8,8 la sută, se arată într-o statistică oficială difuzată la Copenhaga. Cifra celor aflați în căutarea unui loc de muncă s-a mărit într-o singură lună cu 4.200.

AMINARE. După cum relatează agenția T.A.S.S., în etapa finală a pregătirii lansării rachetei purtătoare „Energia” cu nava orbitală „Buran”, în funcționarea unuia dintre sistemele care asigură lansarea s-au produs nereguli. Din acest motiv, automat s-a dat comanda de încetare a pregătirilor lansării, trecîndu-se la înlăturarea piedicilor survenite.

LA ROMA s-au încheiat lucrările plenare ale Comitetului Central și Comitetului Central de Control ale Partidului Comunist Italian. Pe ordinea de zi s-au aflat probleme legate de pregătirea

Schimb de mesaje la nivel înalt româno-brazilian

BRASILIA 29 (Agerpres). Un călduros schimb de mesaje între tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, și Jose Sarney, președintele Republicii Federative a Braziliei, a avut loc în capitala Braziliei, cu prilejul primirii de către președintele interimar al Braziliei, Ulysses Guimarães, a delegației parlamentare române conduse de Iosif Szasz, vicepreședinte al M.A.N., aflată în vizită în această țară. În cadrul convorbirii a

Sesiunea Adunării Generale a O.N.U.

Intrunire consacrată „Săptămîni dezarmării”

NATIUNILE UNITE 29 (Agerpres). Comitetul pentru probleme politice și de securitate al Adunării Generale al O.N.U. s-a întrunit în sesiune specială consacrată marșării „Săptămîni dezarmării”. Deschizînd dezbaterile, secretarul general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar, a cerut țărilor lumii să utilizeze în cea mai mare măsură mijloacele de negociere pentru a evita izbucnirea războiului, să acționeze pentru soluționarea situațiilor conflictuale dintre state și să

Pentru interzicerea și lichidarea totală a armelor chimice

NATIUNILE UNITE 29 (Agerpres). Departamentul O.N.U. pentru problemele dezarmării, în colaborare cu organizații ne guvernamentale, a organizat la sediul din New York al Națiunilor Unite un „Forum asupra armei chimice”, la care au luat parte reprezentanți din țările participante la negocierile multilaterale de la Geneva din 1925, care interzic folosirea armelor chimice. Călea cea mai sigură pentru preîntîmpinarea folosirii în continuare a armelor chimice au subliniat participanții la dezbateri - rezoluția încheierea totală a armelor chimice. Călea cea mai sigură pentru preîntîmpinarea folosirii în continuare a armelor chimice au subliniat participanții la dezbateri - rezoluția încheierea totală a armelor chimice.

Rezoluții de condamnare a regimului rasist din R.S.A.

NATIUNILE UNITE 29 (Agerpres). Comitetul pentru problemele sociale, culturale și umanitare al celei de-a 43-a sesiuni a Adunării Generale a O.N.U. a adoptat o serie de rezoluții în care denunță regimul din R.S.A. și condamnă scrierile politice, economice, militare și de altă natură acordate regimului rasist de la Pretoria. Orice colaborare cu regimul rasist din Republica Africa de Sud este un act dăunător față de popoarele asuprite din această parte a continentului african, reprezintă o sfidare a O.N.U. și a intereselor comunității internaționale - relevă unul din documentele adoptate. În context, se subliniază că este imperios necesar ca în Consiliul de Securitate al O.N.U. să fie examinată fără întârziere instituirea de sancțiuni globale și obligatorii împotriva autorităților sud-africane.

Pregătiri pentru reuniunea maghrebiană

RABAT 29 (Agerpres). În comunicatul dat publicității la încheierea lucrărilor celei de-a doua reuniuni a Comisiei politice maghrebiene, desfășurate la Rabat, se arată că au fost discutate rezultatele activității întreprinse de către subcomisii create pentru acoperirea diferitelor domenii ale cooperării intermaghrebiene. Totodată, s-a ajuns la un acord asupra creării unei structuri complementare maghrebiene cu scopul realizării obiectivelor stabilite la întîlnirea la nivel înalt de la

Conferință regională dedicată soluționării problemei datoriei externe

MONTEVIDEO 29 (Agerpres). În localitatea Punta del Este s-a încheiat lucrările Conferinței statelor membre ale „Grupului celor opt” („Grupul de la Catorădora” și „Grupul de Sprijin”), consacrate, în principal, problemei datoriei externe, căilor și modalităților de soluționare a ei. A fost adoptată „Declarația de la Montevideo”, document-cadru care recomandă restructurarea, pe principii noi, a raporturilor interamericeane, învințind S.U.A. să participe la un dialog cu America Latină în legătură cu problema datoriei externe economice și sociale ale regiunii.

Colaborare în Arctica

OTTAWA 29 (Agerpres). La Toronto au luat sfîrșit lucrările unei conferințe internaționale pentru colaborare în Arctica, la care au luat parte oameni de știință, personalități ale vieții politice și obștesci din nouă țări, precum și reprezentanți ai populațiilor din regiunile nordice. În cadrul dezbaterilor, participanții au subliniat necesitatea intensificării lucrărilor explorative în regiunile Arctice, pentru transformarea acestora într-o zonă a păcii și colaborării internaționale. Au fost examinate, de asemenea, probleme privind co-

laborarea țărilor din regiune în domeniul ocrotirii mediului înconjurător, cercetării științifice a florei și faunei Arctice, valorificării industriale a acestei regiuni, studierii modalităților de soluționare a ei. A fost adoptată „Declarația de la Montevideo”, document-cadru care recomandă restructurarea, pe principii noi, a raporturilor interamericeane, învințind S.U.A. să participe la un dialog cu America Latină în legătură cu problema datoriei externe economice și sociale ale regiunii.

DEFICITUL BUGETAR AL S.U.A. pe anul fiscal 1988, care s-a încheiat la 30 septembrie, s-a ridicat la 135,1 miliarde dolari - fiind cu 4,4 miliarde mai mare decît în anul precedent.

RATA MEDIE A INFLAȚIEI ÎN TARILE MEMBRE ALE C.E.E. a fost în primele 9 luni ale acestui an de 3,2 la sută, în creștere cu 1,2 la sută comparativ cu aceeași perioadă a anului trecut. Cele mai mari rate inflaționiste au fost înregistrate în Grecia (10,1 la sută), Portugalia (6 la sută), Spania, Irlanda și Italia cu cîte 5,8 la sută.

EXPURTURI DE COTON. Consiliul ministerial al Asociației țărilor producătoare de cotoșor a anunțat că va spori producția de metal livrat pieței mondiale. Hotărârile au fost luate în cadrul unei reuniuni recente sîmburi a asociației, care a avut loc în orașul nigerian Abuja. Reprezentanții ai Australiei, Boliviei, Zairului, Indoneziei, Malaeziei, Nigeriei și Thailandei au decis să sporească exporturile de cotoșor pe piața mondială, de la 96.000 tone la 100.000 tone.

URAGANUL „JOAN” a provocat în Nicaragua furturi a 16 persoane și rănirea gravă a 178, în vreme ce 186.850 de locuitori au rămas fără adăpost. Totodată, s-au înregistrat 110 dispașuri și mari pierderi în activitatea economică în țară. 324.962 de persoane au trebuit să fie evacuate.

INVAZIE DE LĂCUSTE. După ce au invadat mai multe insule din estul Caraibilor, lăcuste de desert africane au fost semnalate prima dată în Jamaica. Valul de lăcuste s-a abătut asupra unor zone din Caraibi în urmă cu două săptămîni și este în curs de a se răspăndi în regiunile din Africa deplasarea fiind favorizată și de uraganul „Joan”.

BELGRAD

Ședință consacrată situației economice din R.S.F.I.

BELGRAD 29 (Agerpres). La Belgrad a avut loc o ședință comună a Președintelui R. S. F. Jugoslaviei și Consiliului Executiv Federal consacrată situației economice din țară - anunță agenția Tanjug. Au prezentat - expuneră Raif Dizdarević, președintele Prezidiului R.S.F.I., și Branko Mikulić, președintele Consiliului Executiv Federal. S-a convenit că, pe baza propunerilor formulate în cadrul ședinței, guvernul să întocmească un program de acțiune și să avanseze soluții suplimentare pentru depășirea actualui situații, însoțite de măsuri de relansare a activității economice, reducere inflației și creșterea exporturilor.

ORIENTUL MILOCIU

În sprijinul convocării unei conferințe internaționale de pace Mesaj adresat de conducerea unificată a revoluției palestiniene • Demers al Libanului la O.N.U.

NICOSIA 29 (Agerpres). Într-o declarație dată publicității la sfîrșitul sesiunii Secretariatului permanent al Organizației partidelor socialiste și progresiste din bazinul Mării Mediterane, participanții s-au pronunțat pentru convocarea unei conferințe internaționale de pace în problema Orientului Mijlociu, cu participarea membrilor permanenți ai Consiliului de Securitate și a tuturor țărilor interesate. Documentul subliniază necesitatea de Organizația pentru Eliberarea Palestinei, să ia parte la o asemenea conferință cu drepturi egale celorlalte părți implicate în conflictul arabo-israelian.

TUNIS 29 (Agerpres). Conducerea unificată a revoluției palestiniene din teritoriile ocupate de Israel a arătat că mișcarea de protest actuală evidențiază faptul că nu poate exista altă opțiune decît cea palestiniană, privind situația din zonă, iar pacea în Orientul Mijlociu va putea fi instaurată numai prin redobîndirea drepturilor legitime ale poporului palestinian. Într-un mesaj adresat opiniei publice israeliene, conducerea revoluției palestinene a afirmat că protestul este expresia hotărîrii poporului palestinian de a-și dobîndi independența, de a trăi în demnitate și libertate, anunță agenția W.A.F.A. citată de A.P.S.

NATIUNILE UNITE 29 (Agerpres). Ambasadorul Libanului la Națiunile Unite a adresat secretarului general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar, o nouă scrisoare, solicitînd întreprinderea unor acțiuni urgente pentru a se pune capăt amenințărilor și agresiunilor din partea Israelului împotriva teritoriului libanez și a Portelor Interimare ale O.N.U. din Liban (UNIFIL). Ambasadorul a informat că forțele israeliene au întreprins în cursul acestei săptămîni noi raiduri aeriene care s-au abătut asupra a 15 persoane și rănirea altor 49, în suburbii orașului Saïda.

TUNIS 29 (Agerpres). Cheddli Kibi, secretar general al Ligii A.R.A., a adresat un mesaj secretarului general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar, prin care atrage atenția asupra escaladării agresiunilor israeliene în Liban. În document, raidul aerian israelian din săptămîna care se încheie este apreciat ca un preludiu la o invazie de anvergură a Israelului asupra acestor țări, amenințarea cu o invazie de anvergură la nivel înalt maghrebiene, a cărei dată nu a fost încă stabilită.

BEIRUT 29 (Agerpres). Forțele de securitate libaneze au descoperit șase automobile încărcate cu materiale explozive amplasate pentru a fi detonate în Beirutul de vest. Într-un alt mesaj adresat secretarului general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar, prin care atrage atenția asupra escaladării agresiunilor israeliene în Liban. În document, raidul aerian israelian din săptămîna care se încheie este apreciat ca un preludiu la o invazie de anvergură a Israelului asupra acestor țări, amenințarea cu o invazie de anvergură la nivel înalt maghrebiene, a cărei dată nu a fost încă stabilită.

Operațiuni de deminare în apele Golfului

LONDRA 29 (Agerpres). Ministerul de Externe al Marii Britanii a anunțat că va ve britanice, alături de belgiene, o flotă de mine au încercat o operațiune de deminare în apele Golfului, porînd din Strimțorarea Hormuz pînă la intrarea în Golf, în apropierea statului Irak. Se intenționează crearea unui coridor pentru navigație sigură în favoarea flotelor comerciale, lung de 800 de kilometri și larg de 1.800 de metri.

AGENTIILE DE PRESĂ - pe scurt

CONVOACARE. Sovietul Suprem al U.R.S.S. a fost convocat pentru 29 noiembrie în sesiune extraordinară, anunță agenția T.A.S.S. Pe agenda sesiunii figurează sarcinile privind perfecționarea structurii și activității organismelor puterii de stat și judecării în lumina hotărîrilor celei de-a 19-a Conferințe unionale a P.C.U.S., alegerile de deputați populari în U.R.S.S.

SEDINȚĂ. Întrunit în ședință simbolică, la Beijing, Biroul Politic al C.C. al P.C. Chinez a dezbătut măsurile pentru dezvoltarea producției agricole în următorii doi ani. Ședința a fost prezidată de Zhao Ziyang, secretar general al C.C. al P.C. Chinez.

ALOCĂȚII PENTRU CERETĂRI MILITARE. R.F. Germania alocă o parte din volumul cheltuielilor guvernamentale pentru cercetări științifice celor în domeniul militar, se arată într-un articol publicat de „Süddeutsche Zeitung”. De la bugetul guvernului vest-german se alocă 2,8 miliarde mărci pentru cercetări în sursuri militare, ceea ce reprezintă 24,5 la sută din totalul investițiilor pentru cercetări științifice.

PROTEST. Guvernatorul prefecurii Okinawa a cerut ca Pentagonul să dispună încetarea exercitiilor de tragere ale militarilor americani de la poligonul Camp Hansen și Camp Schwab. Motivul demersului guvernatorului Okinawa, unde se află amplasate zeci de obiective militare ale S.U.A., a constituit - în 16 octombrie, cînd nouă obuze au ajuns pînă în orașul japonez Kin, punînd în pericol viața locuitorilor.

PREGĂTIRI ELECTORALE. La Islamabad au fost anunțate oficial listele cu cei 3.873 de candidați pentru ocuparea a 460 posturilor de deputați în Adunările provinciale din Pakistan. Comisia electorală a anunțat că s-a început în vederea definițiilor componente adunărilor din patru provincii - Punjab, Sind, Frontiera de nord-vest și Baluchistan - se va desfășura la 19 noiembrie, la scurt timp după alegerea generală pentru Adunarea Națională, stabilite pentru data de 16 noiembrie.

SOMAJ. 1.531.000 japonezi se află înscrisi oficial pe listele celor aflați în căutarea unui loc de muncă, se relevă într-un raport guvernamental difuzat în Tokio. Rata somajului în Danemarca a fost în luna august de 8,8 la sută, se arată într-o statistică oficială difuzată la Copenhaga. Cifra celor aflați în căutarea unui loc de muncă s-a mărit într-o singură lună cu 4.200.

AMINARE. După cum relatează agenția T.A.S.S., în etapa finală a pregătirii lansării rachetei purtătoare „Energia” cu nava orbitală „Buran”, în funcționarea unuia dintre sistemele care asigură lansarea s-au produs nereguli. Din acest motiv, automat s-a dat comanda de încetare a pregătirilor lansării, trecîndu-se la înlăturarea piedicilor survenite.

LA ROMA s-au încheiat lucrările plenare ale Comitetului Central și Comitetului Central de Control ale Partidului Comunist Italian. Pe ordinea de zi s-au aflat probleme legate de pregătirea

documentelor în vederea celui de-al XVIII-lea Congres al P.C.I., programat să se desfășoare în luna februarie 1989, la Florența. Proiectul de document al Congresului partidului urmează să fie adoptat în forma sa finală de plenary comună a C.C. și a C.C.C. ale P.C.I. din luna noiembrie.

DEFICITUL BUGETAR AL S.U.A. pe anul fiscal 1988, care s-a încheiat la 30 septembrie, s-a ridicat la 135,1 miliarde dolari - fiind cu 4,4 miliarde mai mare decît în anul precedent.

RATA MEDIE A INFLAȚIEI ÎN TARILE MEMBRE ALE C.E.E. a fost în primele 9 luni ale acestui an de 3,2 la sută, în creștere cu 1,2 la sută comparativ cu aceeași perioadă a anului trecut. Cele mai mari rate inflaționiste au fost înregistrate în Grecia (10,1 la sută), Portugalia (6 la sută), Spania, Irlanda și Italia cu cîte 5,8 la sută.

EXPURTURI DE COTON. Consiliul ministerial al Asociației țărilor producătoare de cotoșor a anunțat că va spori producția de metal livrat pieței mondiale. Hotărârile au fost luate în cadrul unei reuniuni recente sîmburi a asociației, care a avut loc în orașul nigerian Abuja. Reprezentanții ai Australiei, Boliviei, Zairului, Indoneziei, Malaeziei, Nigeriei și Thailandei au decis să sporească exporturile de cotoșor pe piața mondială, de la 96.000 tone la 100.000 tone.

URAGANUL „JOAN” a provocat în Nicaragua furturi a 16 persoane și rănirea gravă a 178, în vreme ce 186.850 de locuitori au rămas fără adăpost. Totodată, s-au înregistrat 110 dispașuri și mari pierderi în activitatea economică în țară. 324.962 de persoane au trebuit să fie evacuate.

INVAZIE DE LĂCUSTE. După ce au invadat mai multe insule din estul Caraibilor, lăcuste de desert africane au fost semnalate prima dată în Jamaica. Valul de lăcuste s-a abătut asupra unor zone din Caraibi în urmă cu două săptămîni și este în curs de a se răspăndi în regiunile din Africa deplasarea fiind favorizată și de uraganul „Joan”.